Versenyfeladatok gimndziumi tanuldk szamdra 2024. Megolddsok

(10. osztaly)
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra mds megolddsok is elképzelheték, ezekre
értelemszertiien a megfelel6 pontszam jar!

1. Anna kéthetente egy, mig Barnabas hetente két orat tolt el konditeremben. Hany
hét alatt van Barnabasnak 15 oraval tobb edzése, mint Annanak?
(14 pont)
Megoldas:
Két hét alatt Barnabas 4, mig Anna 1 6rat tolt el a konditeremben. Igy két hét alatt szerez
Barnabéas 3 ora elonyt.

(6 pont)
Ezt kell 15-re novelnie, ami 5-szorose a 3-nak.

(5 pont)
Ehhez sziikséges 5 - 2 = 10 hét.

(3 pont)

Osszesen: 14 pont

2. Egy étteremben 22 asztal van, mindegyik mellett 3, 4 vagy 6 szék talalhaté. A 3 és
4 személyes asztalokhoz osszesen 40 vendég tud leiilni. Hany 4 személyes asztal
van, ha tudjuk, hogy egyszerre az étteremben 100 vendéget tudnak leiiltetni?

(14 pont)

Megoldas:

Ha 40 vendég iil a 3 és 4 személyes asztaloknal, akkor 60 vendég a 6 személyes asztaloknal

foglal helyet, vagyis a 6 személyes asztalokbol 10 van.

(4 pont)
fgy a 3 és 4 személyes asztalokbol dsszesen 12 van.
(2 pont)

Ha mind 4 személyes lenne, akkor még 48 személy foglalhatna helyet, de csak 40 tud leiilni.

Ez 8-cal kevesebb, ami azt jelenti, hogy 8 haromszemélyes asztal van.

(5 pont)

fgy a 4 személyes asztalok szama 4 az étteremben.
(3 pont)
Osszesen: 14 pont

3. Két pozitiv szam atlaga 40%-kal kisebb, mint a két szam koziil a nagyobbik. Hany
%-kal nagyobb az atlag a kisebbik szamnal?

(16 pont)
Megoldas:
Jelolje a két szamot X és 'y, ahol x > y .
(2 pont)

A feltételek miatt:



> = 0,6 -x
(3 pont)
Ezt atrendezve
x=5-y
adodik.
(4 pont)
fgy a két szam atlaga:
x+y 6y 3
2 2z 7
(4 pont)
Ez azt jelenti, hogy az atlag 200%-kal nagyobb, mint a kisebbik szam.
(3 pont)

Osszesen: 16 pont

4. Mennyi azoknak a haromjegyii szamoknak az 6sszege, melyeknek a szamjegyeit
osszeszorozva 189-et kapunk eredményiil?

(18 pont)
Megoldas:

Mivel a 189 primtényezds felbontasa 189 = 33 - 7, ezért ez hirom szdmjegy szorzataként
csak 3 -7 - 9 alakban allithato el6.

(6 pont)
Ezekbdl a szamjegyekbdl 3! = 6 haromjegyli szam allithatdo eld, melyekben minden
helyiértéken mindegyik szamjegy pontosan 2-szer szerepel.

(6 pont)
gy az egyes helyiértéken levd szamjegyek osszege 2 - (3 + 7 +9) = 38. Ennek alapjan a
haromjegyli szamok Osszege 38 - 111 = 4218 lesz.

(6 pont)

Osszesen: 18 pont

5. Egy ABCD derékszogii trapéz A és D csiicsaban derékszog van. A négyszoget atloi
négy haromszogre bontjak. Ezek teriiletei koziil kettot az abranak megfelelden
ismeriink. Hiny cm? a teljes ABCD négyszog teriilete?



3cm

9em? E

(18 pont)

Megoldas:
Hasznalva a fenti abra jeloléseit, el6szor azt vegyiik észre, hogy az AED és BEC haromszdgek
egyenld teriiletiek. Ez abbol adédik, hogy mindketté az egyenld teriileti ABC ¢és ABD
haromszogek teriiletének és az AED haromszog teriiletének kiilonbsége. Tehat EBC haromszog
teriilete is 9 cm?.

(5 pont)

Az AED ¢és ECD haromszogek teriiletének aranya 3:1, ez az AE: EC = DE: EB aranyokat is
meghatarozza.

(5 pont)
Ez az ardny tartozik az AEB ¢és EBC haromszogek teriiletének aranyahoz is.

(4 pont)
Ha az AEB ¢s ECD hasonlé haromszogek megfeleld oldalainak ardnya 3:1, akkor a teriiletek
aranya 9:1. Ami azt jelenti, hogy az AEB haromszog teriilete 3 -9 = 27 cm?.

(2 pont)

fgy az ABCD trapéz teriilete 48 cm?.
) (2 pont)
Osszesen: 18 pont

6. A valés szimok halmazan értelmezett f(x) = ax + b fiiggvényben aza és b
pozitiv valés paraméterek.

Ha tudjuk, hogy f(£(0)) = 9 és f(f(1)) = 13, akkor mennyi f(£(2024))

értéke?
(20 pont)
Megoldas:
Keressiik meg f(f (x)) kifejezést.
f(f(x)) = flax +b) =alax+b) + b =a’x+ab+b
(8 pont)

A megadott értékek szerint:



ab+b =9
a’?+ab+b=13

Az egyenletrendszer pozitiv valos megoldasai a = 2 és b = 3 lesznek.

(8 pont)
fgy F(f(x)) = 4x +9.

(2 pont)
A keresett érték: £(f(2024)) = 8105.

(2 pont)

Osszesen: 20 pont



